

國立臺南護專第二十四屆傑出校友得獎感言

臺東長青養護中心主任 黃金鶯

首先謝謝母校給了我這個機會，謝謝校友會的推薦，我是 73 年當時台南護校第 30 屆畢業生，今年剛好滿 40 年；這 40 年的歲月讓一個嬰孩、成長至青年、壯年，這 40 年來自己也從一個生澀的小護士、經歷了三軍總醫院、長庚醫院的職場磨練，最後落腳在馬偕醫院；40 年來至始至終，從不忘初衷，當年在學校戴上護士帽加冠典禮上的宣誓：“余謹以至誠於上主及會眾面前宣誓，終身純潔、忠貞職守，盡力提高護理專業標準，勿為有損之事，勿取服或故用有害之藥，慎守病人及家務之祕密，竭誠協助醫師之診治，務謀病者之福利”。這誓言至今仍然堅守住，也是多少護理界姊妹仍然堅持至今的最大準則。

當年的台南護校與台南女中的聯考分數，幾乎不相上下，家裡有能力的念台南女中、經濟能力不及的念台南護校，我就是那後者，環境不允許再念高中、大學；懷著百般不願意進入了台南護校，高一時用成績來做無言的抗議，成績慘不忍睹，擺明想要被退學，但是總是事與願違，高二時開始實習，在實習中發現病人及病人的回饋真的讓我很感動，若我能利用專業來幫助他們，實在是一件有用的事。到現在已經在護理界服務 40 年，無論是加護病房、普通病房、門診、長照機構的服務對象，在我眼中他們真的都是非常可愛，因著懷抱這樣的熱情才能堅持到今天。

什麼是好工作：一不影響生活作息，二不影響家庭團聚，三能養家糊口。從這三個條件看來，護理工作真不是一件好工作，既影響生活作息好，又經常不能與家人團聚，特別在每一次疫情期間，護理人員總是義無反顧的投身在第一線上；薪水部份更是與我們投入的心力不成比例，與國外的護理人員薪資更是望塵莫及。

但是至今我們仍深以為台南護校畢業生為榮，以身為一位護理人員為驕傲，我護理、我驕傲，”誠正、博愛、勤慎、負責”學校的校訓永遠深植在我們心中，刻成心版，潛移默化成為我們執業及做人處事的標準。期待優秀的學弟妹們能繼承過去學長姐們努力地開墾，期待你們超越過去，創造更不平凡的將來。